

合肥地区12月初的雾霾元凶被捕获

可算逮着你了,你这个“北方重污染”

星报讯(王珍珠 记者 任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从中科院合肥物质研究院安徽光机所获悉,该所的雷达成功地观测到合肥地区12月初重污染过程,“捕获”了导致雾霾过程的“元凶”——北方传输过来的颗粒污染物在华东地区停滞不前,且与本地污染物、水汽等结合长大。

12月初,省城合肥遭遇了雾霾围城,尤其是12月4~5日,空气质量指数(AQI)一直居高不下,一度成为全国最污染城市。究其原因,本次污染过程主要受北

方重污染传输影响,加之本地污染积累、不利气象扩散条件等因素,导致PM2.5浓度持续处于重度污染的指标范围。

安光所大气光学研究中心在合肥市西北郊科学岛利用其研发的激光雷达,成功观测到本次合肥地区上空雾霾产生、发展、消散的完整过程。观测数据显示,12月4日凌晨4时严重污染出现,直至12月5日上午8时这次严重雾霾过程才缓慢结束,在重度污染时段,激光雷达的垂直探测深度只有几百至几十米,其颗粒物表现为球形大颗粒,推测是北方传输过来的

颗粒污染物在华东地区停滞不前,且与本地污染物、水汽等结合长大。

本次污染过程中大气能见度急剧下降,全天空云图仪记录了雾霾过程天空状况,即使是中午时分天空也是模糊一片,对应的能见度在几百米至1公里左右。安光所研发的这款主要用于大气气溶胶和云的垂直廓线探测的激光雷达产品利用双波长探测可以反演气溶胶粒子的大小特征(PM2.5,PM10)、偏振探测识别大气中的非球形粒子(沙尘,卷云粒子),减少了假设,提高了数据反演精度。

11月,我省CPI同环比涨幅双双回落

星报讯(张婷 记者 沈娟娟) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从国家统计局安徽调查总队了解到,11月份,安徽CPI同比上涨1.0%,涨幅比10月份回落0.6个百分点,1~11月累计上涨1.2%。CPI环比下降0.5%,涨幅比上月回落0.9个百分点。

从环比数据看,鲜菜、猪肉、水产品等多数食品价格下降,CPI环比明显下降。数据显示,11月份,食品烟酒价格下降1.6%。其中,天气晴好,上市量增加,鲜菜价格环比下降13.9%;水产品、猪肉、鲜果价格环比分别下降2.2%、1.9%、1.0%;上述四项合计影响CPI环比下降约0.49个百分点。

而在非食品价格中,11月环比下降0.1%。七大类非食品价格四涨两降一平。

记者了解到,从同比数据看,食品烟酒价格同比再度转负是CPI同比涨幅回落的主要原因。相关负责人介绍,食品烟酒价格同比再度转负,11月份下降1.2%,影响CPI同比下降约0.36个百分点。其中,鲜菜价格同比下降17.5%,猪肉价格同比下降11%,二者合计影响CPI同比下降0.82个百分点。蛋类、水产品、鲜果价格同比分别上涨2.9%、2.6%、2.5%。

另外,11月份非食品价格同比上涨2.0%。其中,医疗保健、居住、教育文化和娱乐价格同比分别上涨3.4%、2.6%、2.4%,合计影响CPI同比上涨约1.1个百分点。生活用品及服务、衣着、其他用品和服务、交通和通信价格同比分别上涨1.7%、1.2%、0.6%、0.7%。



昨日,由合肥市蜀山区文化和旅游局主办,蜀山区文化馆、华府骏苑小学承办的非遗项目走进校园活动中,蜀山区非遗保护中心、非遗专家、非遗项目代表性传承人以及上千名师生参加了此次活动。据悉,多年来,蜀山区非遗中心坚持开展非遗进校园、非遗进课堂等一系列活动,本着非物质文化遗产保护“从娃娃抓起”的理念,让孩子们近距离了解到中华优秀传统文化。■余丽莉 孙雨静 记者 沈娟娟 文/图

线上不能交易,线下难见踪影 合肥离网上淘房有点远

星报讯(记者 任金如) 又是一年双十二,各大电商优惠活动信息铺天盖地,一时掀起全国狂欢。今年,双十二不仅停留在线上电商,还拓展到线下房地产企业。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者在合肥某电商平台地产频道发现,所谓的网络特惠买房多数仅有咨询功能,并无在线交易功能,目前,合肥离这种网络特惠淘房还有点远。

动辄上百万的房产,网络上看户型图,就让购房者在线交易,从各大电商平台来看现在还有点难。记者在“双十二”某电商平台地产频道发现,该频道的“双十二”特惠卖房,虽然合肥九个区的房产项目都有,最高均价在40000元/平方米,最低均价在10000元/平方米,且每个均价的后面都标有“降价通知”的说明,但是电商平台也没有开通房产在线支付,除了1元购房大礼包可以直接支付购买以外,平台担负的功能更多的只是在线咨询。

这种网络淘房活动是否有购房者愿意参加,记者昨日咨询了部分售楼部,得到的回答基本上是否定的。已有不少电商巨头瞄准房地产市场,如支付宝、苏宁等。业内人士点评,电商和房企合作并非新鲜事,究竟发展如何取决于所处的市场环境。市场情况好的话,电商更多的是一种噱头;如果行情转冷,电商便成为一个重要的蓄客,促进成交的一个渠道,从而将信息发布和下单交易结合起来。

虽然房产网络交易是大势所趋,但距离真正意义上的线上交易还有一段时间,这也就意味着房企与电商的合作还需要进一步探索,上述人士认为。

暖气? 空调? 电热毯? 冬季采暖须知看这里

星报讯(记者 汪婷婷) 寒冬已至,暖气、电空调、电热毯、电火炉……小伙伴们用的是哪种采暖方式? 记者了解到,目前除了合肥热电提供的市政集中供暖外,大部分居民还是采用电空调、燃气小锅炉、地源热泵等其他采暖方式,如何安全使用采暖设备是最为重要的问题。日前,记者从合肥热电获悉了一些冬季采暖贴士,为您提供一份安全过冬指南。

首先,无论何种采暖方式,请不要长时间紧闭门窗,时间长了会导致房间内缺氧,细菌、病毒也会大量积聚,请适当开窗换气;室温不宜过高,以18~22摄氏度为宜。

其次,使用电空调、电热毯、电火炉等取暖设备时,请注意用电安全:使用前应先确定电器同时开启时总功率是否超出,防止超负荷时引发火灾;当人离开时,应断开取暖设备电源开关。

另外,使用燃气小锅炉时,点火前请认真检查锅炉与系统内的水是否加满,排气是否通畅;在可能结冰的环境条件下,必须保持小锅炉通电、通燃气;长时间不使用请同时关闭气源和电源。市政集中供暖用户,可拨打合肥热电24小时服务热线962666。

淮南科技局 争创国家创新型试点城市

星报讯(苏强 记者 吴传贤) 记者从淮南市教育局获悉,国家创新型试点城市建设是党的十九大“建设创新型国家”的重要内容,是安徽创新型省份建设的重要组成部分,也是该市实现战略转型的现实需求和重要平台。市科技局在对标学合肥活动中,自我加压,全力以赴加快争创淮南国家创新型试点城市步伐,目前,淮南申报国家创新型试点城市的建设方案在省科技厅的指导下,已上报国家科技部。

合巢经开区地税分局多种形式 学习宣传党的十九大精神

连日来,合巢经开区地税分局党支部采取多种形式传达党的十九大精神,开展十九大报告学习讨论活动。该分局召开党员大会,传达学习党的十九大精神、十九届一中全会精神,认真制定学习宣传方案,学原文、悟原理、谈感想、写心得;开展了以“不忘初心牢记使命”为主题的局长讲党课活动,“开办党建学习园地”、“专题宣传专栏”,做好学习宣传贯彻工作。■李卫国

(合)国广【2016】第11-3-107号 广告

合肥友好医院 皮肤科

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)

全国优秀案件 博望区检察院榜上有名

11月30日,最高人民检察院公布《2016年度基层检察院民事行政公益诉讼监督优秀案件》,博望区人民检察院撰写的案件成功入选全国违法监督优秀案件。这是近年来,该院高度重视民事行政检察工作经验总结所取得的丰硕成果和崭新突破,继三篇案例成功入选全省民事行政检察监督典型案例后,迎着学习宣传贯彻党的十九大精神热潮砥砺前行,首度入选全国优秀案件。■夏素侠 张发平

醉驾被查案未结 取保候审期间又醉驾

因醉驾行为涉嫌危险驾驶罪被公安机关查获,在取保候审期间居然又再次醉酒驾驶。马鞍山市雨山区检

察院近日对此案提起公诉,一审法院以危险驾驶罪判处被告人付传保拘役三个月,并处罚金3000元。■周鹤鹏

新手又惹祸 轿车倒进绿化带

近日,马鞍山市民王先生在该市人民医院倒车时,将车辆倒上了慢车道,慌乱中又忘踩刹车和错打方向,最终车辆在倒上绿化带后才停下,所幸事故仅造成车辆和交通指示牌损坏,未造成人员伤亡。经查,王先生今年8月份才取得驾驶证,因为驾驶经验不足导致此次事故。■谢德胜

凤阳供电开展“文明出行”志愿活动

为积极响应凤阳县文明办关于提高人民群众道

路交通安全意识,倡导社会新风号召,凤阳供电公司近日组织了为期一周的“文明出行 从我做起”志愿服务活动,供电的志愿活动进一步加强了人们的出行安全意识,营造了良好的宣传氛围。■刘晶东

蚌埠供电实训青年成才

近日,蚌埠供电公司变电检修室组织试验班对新进大学生开展操作示范培训。该室借助对110kV戴工635线路开展工频参数测试工作之际,发扬供电企业“传、帮、带”的优良传统,对新进大学生进行安全风险的告知,通过此次实训,增强了新进大学生的业务知识和安全技能,助力青年员工快速成长。■冯鑫源 王萍